

(紧接A1版)形成了集中药饮片、配方颗粒、中成药、康养产品为一体的中药制造体系,具备打造百亿产业的良好基础。从第三产业看,中药流通集散能力全省最强。“浙八味”药材城是长三角地区设施最完善、配套最齐全、规模最大的中药材交易市场,入驻中药经营户574家,90%以上的浙产道地药材从这里走向全国和世界,年交易额达到25亿元。电子商务、冷链物流、现代仓储等新业态蓬勃兴起,浙产药材集散与交易中心已初步形成。

(三)创新能力日益增强。创新资源快速集聚,先后引进了省中医药研究院等科研院所5家、合作高校6家、“国千”人才团队1个、博士13名;设立院士工作站1个;建立中药研发平台11个,承担省级以上中药材科技专项23个,全省县级数量最多。标准制定走在前列,成立“江南药镇中药产业质量联盟”,先后制定中药材标准12个,其中5项填补国内空白;最近,磐安县又牵头制定了14个中药材品种的团体标准。品牌影响日益扩大,拥有“磐安中药材”原产地标志和“磐安白术”等6个证明商标,“磐五味”区域公共品牌被认定为国家驰名商标,连续承办12届中国磐安中药材博览会,品牌影响力和美誉度不断提高。

**二、目的与意义**

中药产业关系到人民健康,关系到民族未来,磐安中药产业的创新发展具有十分特殊的意义。

(一)当前,我国中药材产业面临着巨大的挑战:道地无地,非道地产区盲目引种扩种;标准失准,优质药材得不到优价认可;名方不名,中药材质量下降明显;炮制难规,中药炮制过程的随意和不规范现象比比皆是,这些都严重阻碍了中药产业的振兴和发展。作为“中国药材之乡”和浙江省道地药材的主产区,磐

安将为我国中医药事业的传承尽责。

(二)浙江省把健康产业确定为万亿产业之一,着力建设健康浙江和医药强省,密集出台了一系列加快中医药产业发展的政策文件和发展规划。这些文件对磐安如何推动中医药健康产业集聚、创新和升级都提出了明确的要求,《浙江省人民政府办公厅关于加快推进中医药健康服务发展的意见》明确提出“依托磐安中药材资源优势,加快推进‘江南药镇’建设,推动中医药健康产业集聚、创新和升级”。《浙江省中药产业发展“十三五”规划》5次提到磐安或江南药镇,强调:“以‘江南药镇’为重点,坚持产业、文化、旅游‘三位一体’和生产、生活、生态融合发展,打造以人居环境风貌和中医药养生文化相结合为特色的健康产业示范区”。“重点支持磐安‘浙八味’特产市场等我省特色市场建设,打造中药产业现代市场体系。”省委书记车俊、常务副省长冯飞等领导相继到磐安调研指导,要求磐安中药产业坚定不移地走好创新发展之路,促进传统产业与现代技术的融合,为医药强省建设作出贡献。省委、省政府赋予了使命和要求,省委、省政府领导给予了关心和厚爱,我们必须担当尽责、不辱使命,为健康浙江和医药强省建设贡献磐安力量。

(三)中医药产业被称为21世纪我国最有发展前途的产业之一。随着全民医保的开展,居民可支配收入的不断增长,以及消费结构的不断优化,人们的健康意识逐渐增强,对中医药回归的呼声越来越强烈,中医药产品和服务的社会需求成倍增长,仅中药饮片,2017年工业销售总收入就达2000多亿元,预计到2020年市场需求将超过3500亿元。磐安县将通过中药产业创新服务综合体建设,集聚创新资源,提高创

新能力,完善服务体系,聚焦高质量,提升竞争力,抢抓中药产业千载难逢的发展机遇,构建资源保护有力、生产稳步发展、质量安全可控、产销有效对接、主导品牌响亮的现代中药产业体系。

**三、创建目标与路径**

**(一)创建目标**

1.总体目标:按照“立足磐安,服务全省,引领全国”的要求,以江南药镇为核心,通过人才、资金、技术“三元驱动”,品种、品质、品牌“三品提升”,产业链、创新链、价值链“三链合一”,规模化、规范化、标准化“三化并行”等一系列举措,打造磐安中药产业创新服务体系。

2.到2020年主要目标:

创新能力全省领先。到2020年,建立规模以上企业研发机构5个,院士工作站2个,开展产学研企业50个,开展技术合作的高校、院所20个,建成国家“千人计划”专家大健康产业研究院1个,获自主知识产权30个,成为我国中药产业振兴发展的引领者和推动者。

服务能力全省领先。整合、创建产业创新公共服务平台16个,建成全省一流的中药材检测机构,打响“磐五味”道地药材品牌和“江南药镇”地域品牌。

支撑能力全省领先。打造浙产道地药材集散与交易中心,集聚生产经营单位2400个,从业人员6.8万人,建成全省综合支撑力最强的中药产业平台。到2020年,实现产业集群主营业务收入45亿元,生产总值15亿元,占全县生产总值比重13%。

**(二)创建路径**

围绕中药产业的9个关键环节,建立规范化生产、质量追溯、技术创新、创新创业孵化、产业创新公共服务、科技成果交易市场、现代物流等七大体系,谋划布局21个重点项目,总投资8.2亿元。

磐安县中药产业创新服务综合体项目分三年实施,按照“一年打基础,两年求突破,三年见成效”的思路,分步实施,整体推进。

2018年是全面实施阶段。围绕中药材全产业链,全面启动七大服务体系,全面实施重点项目建设,全面整合科技创新资源,初步形成中药产业创新创业提供多功能、一站式的服务平台。计划完成年度投资2.1亿元。

2019年是基本完成阶段。全面完成中药产业创新服务中心建设,创新服务平台投入运行,综合体运行机制初步建立。基本完成基地项目、载体项目、产业项目,部分项目投产运行,基本建成中药产业创新服务综合体。计划完成年度投资3.6亿元。

2020年是完善提高阶段。全面完成重点项目建设任务,完善服务中心功能区块之间的协同工作机制,提升完善创新服务功能,推动中药产业转型升级。计划完成年度投资2.5亿元。

**(三)保障措施**

组织保障上,成立以县委、县政府主要领导为组长的磐安县中药产业创新服务综合体建设工作领导小组和中药产业振兴发展办公室,实现党委领导、政府主抓、部门落实。机制保障上,建立“政府引导、企业主体、院所协同、协会参与”的运行机制,建立联席会议、重点项目跟踪服务的工作机制。要素保障上,制定新的产业发展和人才创新创业扶持政策,落实用地保障、资金筹措、资源整合的“三个优先”。

建设中药产业创新服务综合体是磐安的光荣使命,也是磐安的历史考题,磐安县将不断奋进,保持建设创新服务综合体的脚步不停,推动中药产业振兴发展的决心不变,助推“两个高水平”建设的力度不减。



# 杭州目乐医疗科技股份有限公司

股票代码:832652

杭州目乐医疗科技股份有限公司是一家集医疗投资与管理,医疗数字化新型设备研发、生产、销售,医疗服务于一体的综合性企业。公司成立于2009年,总部坐落于美丽的杭州西子湖畔浙江大学科技园。旗下拥有全资子公司杭州爱视界医疗器械有限公司、控股子公司杭州医云大数据科技有限公司及重明鸟(苏州)智能技术有限公司,分别从事于眼光学医疗设备的生产、眼科大数据云端存储系统的开发、眼科系列最新产品的研发。

公司自成立以来,先后被评为“国家高新技术企业”“国家科技型技术创新基金立项企业”“浙江省成长性科技型百强企业”“质量服务信誉AAA企业”“杭州市雏鹰计划企业”。

企业秉承“质量第一、服务至上”的宗旨,坚持“以人为本、自主创新”的理念,是目前国内自

主创新领先的高新技术企业之一。公司拥有一支高素质的管理团队、经验丰富的技术研发团队,优质高效的售后服务,赢得了广大客户的信赖与好评,并已在业内树立良好的企业形象。目乐医疗致力于打造包括眼科医疗信息化系统、远程会诊、数字化设备为一体的眼科大数据云服务平台,并建设实体县级眼科专科医院及视光中心,运用平台大数据为客户提供更准确、更优质视健康解决方案,构建眼科生态圈。

公司长期与浙江大学和卫生部眼视光研究中心保持密切合作,凭借优秀的科研成果,向眼视光医学信息技术产业化不断迈进。公司主要产品有裂隙灯ML-350、裂隙灯ML-350S、手持裂隙灯ML5S1、验光头、眼底照相机等,并已获得5项实用新型专利、4项外观设计专利和17项软件著作权。现有在研项目22项。

每年,公司都会派代表参加国内外眼科学术会议,如全国白内障及人工晶状体学术年会、各省市眼科学术会议、美国眼科学会(AAO)年度会议、欧洲视网膜专家学会大会、亚太眼科学会会议等,并在展会上获得海内外客户的肯定,为开拓市场奠定了良好的基础。

此外,目乐医疗积极投身慈善公益事业和精准扶贫工作,将光明和爱心播撒到需要它的每一个角落。在天津滨海新区爆炸事故救援活动中,目乐医疗当即捐赠5台裂隙灯显微镜,设备被第一时间送往急救救治现场,保障了救援工作正常运行。最近一次“新疆慈善光明行”帮扶活动,是继“援助甘南州、黄南州光明行”活动后,目乐医疗与天津市眼科医院的再一次深度合作。本次帮扶和田地区活动提高了当地眼科诊疗水平,用实际行动,践行习近平总书记“精准扶贫”重要指示。



地址:浙江省杭州市西湖区西溪路525号浙大科技园A楼西区116室 电话:0571-81875029 网址:www.mulekeji.com.cn

# 杭州云灵科技有限公司

杭州云灵科技有限公司是一家专业从事互联网平台产品研发和运营服务的国家高新技术企业。云灵科技作为加油站互联网化的专业推动者及加油站大数据运营的专业服务商,以加油站作为切入点,以社群大数据运营作为服务手段,以精准营销提升运营效率为目标,帮助加油站从产品运营向客户运营转型,释放数据价值,打造用户极致体验、加油站高效运营、跨界合作共赢的产业生态。

云灵科技研发的首个商用的加油站运营智能化大数据服务云平台——骑士加油,通过T2B2C的运营服务和SaaS交付模式,为全国加油站提供在线快捷移动支付系统、电子油卡系统、会员管理系统、电子营销系统等多个系统和总部级云管理平台。可实现O2O互动精准营销、CRM会员管理、F2C跨界互动支撑等推动加油站智能化和运营高效化的需求,为加油站转型步入DT时代提供高性价比的平台赋能。

公司拥有一支海归、有跨国公司工作经验的精英研发团队,集聚了包括互联网、大数据分析、云计算等专业技术人才。公司研发人员占员工总数的52%,研发人员中本科及以上学历占90%。

公司自成立以来不断加大科技研发投入,在科研人员的努力下,公司的创新能力得到大大提升,公司先后获得“国家高新技术企业”“双软企业认证”“浙江省成长性科技型百强企业”等荣誉称号。近三年以来,公司共申请发明专利6项,实用新型1项,软件著作权26项,软件产品登记6项。

公司注重科技创新投入,近三年来累计投入研发费用1000多万元。公司坚持以市场为导向,以技术为依托,不断创新思路,开展技术研发活动,开发新产品,不断将科技成果转化,并取得良好的社会效益和经济效益。

公司主要成果转化应用案例:一是与中石化浙江加油站互联网

信息化建设整体合作,包括PC端网上营业厅、微信公众号、移动App及支付宝当面付等,成为国内首家2600座油站同时维护运行的唯一一家有自主知识产权的专业服务商;二是2015年与中石油合作,创新发明了“多渠道支付系统”,从而开启油站多种支付方式并存的新时代。三是2016年与浙江中石油合作,进入全面的信息化建设与管理运营等整体技术服务。四是2017年“骑士加油”SAAS云服务平台推向市场,已为260座民营油站提供智慧油站建设必须的技术及运营专业服务,目标打造油站联盟客户在一万座以上的加油站互联网信息行业云平台。

自主创新一直作为核心工作贯彻始终,公司自成立以来,建立了完善的《研发中心管理制度》《研发中心项目管理办法》《研发中心科研经费管理暂行办法》《研发中心科研项目资料管理办法》《研发中心奖励管理制度》,并建立了研发投入核算体系和研发人员的《绩效考核奖励制度》。

公司研发项目的管理严格按照“敏捷开发管理”进行项目管控,对研发团队进行有效的考核和奖励。研发中心配备了完善的研发设施和设备,为项目的研发提供了有效的基础保障。云灵科技在创始人杨伟丽的带领下,自2017年面向广大连锁型民营加油站推出“骑士加油”云平台,经历一年半时间,已完成产品和模式的市场验证工作。目前平台业务发展呈现高速增长势头,服务的油站客户对应省份已从浙江省扩大到全国12省份,平台业务量和积累客户数比一年前同期增长了5倍。截至目前,“骑士加油”云平台上线油站数达260余座,C端车主会员数达200余万,平台每月交易流水达1亿元。根据对公司未来发展趋势的判断,预计在未来一年半内,云灵科技可实现成长为细分行业的龙头企业。



杭州市上城区区委常委、统战部副部长刘剑波参观“骑士加油”平台数据监控屏



地址:杭州市上城区婺江路217号近江时代大厦A805室 电话:+86-571-87822743 网址:www.yunling.net